

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.832 Diez céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Jueves 20 de Diciembre de 1928

Labor de embellecimiento

El arbolado de nuestra ciudad

El viajero que visite nuestra Ciudad saldrá de ella con una impresión deprimente de su ánimo al contemplar el estado de abandono en que se encuentran los jardines, plazas y paseos públicos, en los que unas mezquinas y mal cuidadas plantas, puesto que flores no existen, ponen la ironía de un comentario mudo a la diligencia de los jardineros municipales y al celo de un Ayuntamiento para que la Ciudad se haga merecedora de aquellos culturales títulos que se otorgan a las poblaciones que como su mejor adorno, ofrecen a la contemplación de todos y para su recreo, la lozanía de sus bien cuidados y respetados jardines y la polímera nota de sus gayas flores.

No hagamos mención de la denigrante portada que, años tras año, viene Almería mostrando a todo aquel que llega por el camino azul del mar, ¿para qué?

Dejemos también las flores y refíramos solamente en este artículo al triste arbolado público.

Ayer eran ciento, hoy son cincuenta, mañana serán veinticinco, los árboles que aún intentan vivir y resistir a las incursiones municipales y al negligente cultivo de sus encargados.

Aún podrán verse en las calles de Aguilar Martell, Eglior, Javier Sanz, Alfareros, Ramos, Campo de Regocijos, Plaza de Pavía y otras varias, algunos esqueletos de los árboles que anualmente se plantan y que, truncados por la barbarie general o secos por la desidia municipal, parecen dirigirse al Cielo en demanda de un justo castigo para quienes tan mal uso hacen de su título de cultos.

Bajo el punto de vista económico, tampoco merece paliativo alguno en la censura el caso que denunciamos.

No es decoroso; y, por tanto, ningún edil debe consentirlo sin aprobarlo, que todos los años el Ayuntamiento abone ciertas facturas por suministro de plantas sin la garantía de que éstas se reciben en las debidas condiciones y han de verificarse?

O que se siembren bien y en tiempo oportuno esos árboles o que no se siembre ninguno y el Municipio se ahorraría esas pesetas que tan tonta y baldíamente se tiran.

Y ahora una pregunta final.

¿No se podrían confiar el arbolado y los jardines públicos a la competencia de una persona que, además de técnica, fuese amante del ornato de la ciudad?

Hágase por el buen nombre de Almería y evítense el bochorro que nos debe producir el inculto abandono del arbolado.

cimiento de la ciudad y que por desidia en el cumplimiento de su cometido sean los causantes de su pérdida, pues no deben atender así los intereses municipales que se nutren con el sacrificio pecuniar del pueblo.

Ahora estamos, según el más elemental tratado de Arboricultura, en el tiempo de la apertura de los hoyos y el próximo mes de enero en el adecuado para la plantación.

Una vez plantados los árboles deben regarse casi a diario hasta que arraiguen, y, conseguido esto, no deben abandonarse ni su suerte ni a manos de los zulúes, sino cuidarlos un año tras otro hasta que formen arbolada.

Pero un año tras otro viene ocurriendo de bret distinta manera, en perjuicio del erario municipal y del buen nombre de Almería.

Los hoyos en que se han de plantar los árboles empiezan a abrirlos parsimoniosamente en el mes de febrero, y todos los años, allá por los últimos días del mes de marzo, cuando la savia en las plantas empieza a circular y algunos árboles están brotados, se empieza a plantar éstos. Operación que, además de lo excesivamente tardía, la hacen de cualquier modo, sin abono y teniendo las plantas con las raíces aireadas y el sol y mutiladas, no sólo durante horas sino días.

Plantados los árboles y sin ponerles defensas, los riegan durante dos o tres veces, y después... quedan abandonados a merced de las hordas que pululan por esas calles de Dios. Y... hasta otro año que se vuelve a repetir lo descrito y denunciado.

Y esto, señores, ¡no puede evitarse!

O que se siembren bien y en tiempo oportuno esos árboles o que no se siembre ninguno y el Municipio se ahorraría esas pesetas que tan tonta y baldíamente se tiran.

Y ahora una pregunta final. ¿No se podrían confiar el arbolado y los jardines públicos a la competencia de una persona que, además de técnica, fuese amante del ornato de la ciudad?

Hágase por el buen nombre de Almería y evítense el bochorro que nos debe producir el inculto abandono del arbolado.

¡Ay, señor sabio y dilatado paisano! ¿Oscuro va a haber chubascos? ¿Oscuro mandará el tiempo? No nos larga usted ya con el alma en un hilo.

¿Verdad que va a venirse para acá el Cerro de San Cristóbal?

El sentido del paréntesis

Se prepara en España la hora de las más hondas transformaciones que haya sufrido en su estructura política y social. En realidad, estas transformaciones se están realizando ya. Los españoles miopes—que tanto abundan—se empeñan en considerar el momento actual como una fase, más o menos grata, de la sucesión de los partidos. Grave error. El que lo sucedido haya podido suceder y el que persista supone una madurez insospechada del proceso progresivo de nuestra vida política.

La gran batalla entre el pasado de España, que esconde entre sus glorias un peso inmenso que nos dificulta la marcha, y el porvenir siempre nacional, pero enfocado al Universo, se va a refinar ahora. En la aparente calma de estos años, los dos ejércitos se miran en silencio y afilan sus armas. La paz de antes, hecha de abdicaciones y condonaciones mutuas, habrá embotado el espíritu combativo de todos. Y se aplazaba indefinidamente la solución de los grandes problemas, que mientras existan nos mantendrán detenidos en el progreso universal.

El problema social, hecho de incomprendiciones y de durezas; el problema de la instrucción pública, enfocado siempre con mezquindad; el problema religioso, que no es más que un problema de intolerancia; el problema de la justicia inspirada en el respeto al hombre, que no existe entre nosotros todavía. Todo esto tiene que ser resuelto radicalmente, de una vez para siempre, sin matizos. Si o no. No es fácil ser profeta; pero quién sabe si el destino nos depara su última posibilidad. Y hay que aprovecharla, renunciando a las conveniencias momentáneas, con un espíritu heroico si fuere preciso. Que a veces, ningún heroísmo supera al de romper los lazos con un medio musel y blando, propenso al compadrazgo y a la evasión ante la responsabilidad, como es—y sobre todo, como fué—el medio social español contemporáneo.

Ser duro, saberse indignar, salir todos los días a la calle con la sensación de que hay un deber general que cumplir, por encima de los deberes personales. En esto debe ocuparse el español de ahora, mientras dura el paréntesis: que siempre será corto para la magnitud de nuestro examen de conciencia y de la preparación de los esfuerzos futuros.

G. Marañón

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los señores Vizcaín, López Rodríguez, Campillo, Fernández Hidalgo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Ortiz.

Leída el acta de la anterior por el secretario señor Esteban y aprobada, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

Informe del consejero delegado de los servicios de Policía Urbana en oficio del operario Martín María Belmonte, solicitando una mesa de licencia.

De conformidad con el informe, le es concedida la licencia.

Factura de Juan Rodríguez Martínez de 163'20 pesetas por material e instalación de alumbrado eléctrico en los Juzgados.

Aprobado.

Id. id. de 62'50 pesetas por id. id. en el despacho del señor secretario del Ayuntamiento.

Idem.

Designación de los vocales que hará de formar parte de las Juntas administrativas que han de fallar reclamaciones en diversas excepciones municipales.

Se nombran para la de escaramuzas a los señores Sánchez Cantón, Mateos (don Miguel) y Martín Liria.

Para la de inspección sanitaria, a los señores Fernández Orta y Gallés Felices.

Para la repartidora de alcohol, a los señores Campillo y Martín Liria.

Para la de Abastos, al señor Pérez Hita.

Para la de zofras, a los señores Casimiro García y Sánchez Estrella.

Para la de inquilinato, al señor Castro Guisado.

Oficio del ayudante del arquitecto don Gabriel Pradal solicitando un mes de licencia.

Concedida.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Informes de la Comisión de Orato.

Informes de la Comisión de Aguas.

Aprobados.

Informe del inspector encargado en factura de Salvador Morales Láz de 74'50 pesetas por trabajos para el servicio de Policía Urbana.

A informe del delegado de Policía Urbana.

Factura de Terriera Hermosa de 94'50 por madera para idem id.

Aprobado.

Designación del señor concejal que ha de conducir el peón de Castilla en la fiesta de la Reconquista.

Se designó al señor Sánchez Cantón.

Recibo de Juan Castillo Márquez de 300 pesetas por derribo y retirada de escombros en la calle de Guzmán.

Aprobado.

Factura de Uralita S. H. de 56'40 por tubos para el tejado de la Casa Coacitorial.

Como el anterior.

Oficio del encargado de oficios, don Francisco García, solicitando prórroga de licencia por un mes.

Como se interesa, con medio vuelo.

Propuesta para acudir al concurso de construcción del camino vecinal del Cabo de Gata.

Se acuerda solicitarlo, así como el de Viator al Campamento.

Presupuesto del arquitecto de 480 pesetas, para la construcción de tres pañuelas.

Se autoriza al señor alcalde para llevar a efecto el proyecto.

Los pañuelas se establecerán en la calle Real y Puerta de Purchena.

Cuentan del maestro albañil Antonio García, de 1.590'40 pesetas, por jornales y materiales invertidos en la calle de San Pedro (un trozo).

Aprobado.

Escríto de don José de la Rosa Jiménez solicitando se dé de baja en el padrón de vecinos.

De acuerdo en paz tan infortunado obrero.

Consideraciones

Consideraciones

El homenaje a la mujer española

«La Nación» publicó estos días pasados a idea de ofrecer un homenaje amplio, a tono, grandilocuente, que llevase a la mujer española hasta el punto de consideración y rendimiento que deba ocupar en la escala de fuerza que nuestras mujeres de hoy han hecho, usando de sus dotes innatas, para conseguir esa relativa e intraspasable independencia que las acreden de españolas y de corazón; momento es éste, pues, de demostrar la admiración que profesamos a las mujeres españolas—a la mujer española—haciéndolas objeto de un motivo que colme sus merecimientos, sentada, de antemano, la certeza de que huelga todo el temor que pueda nacer del engreimiento de ella.

La mujer española, sabe ser mujer, y entiendo de sexos y diferencias inherentes a cada uno.

La mujer española, está esperando esa prueba incondicional que a todas luces merece. Y el hombre español está decidido a prestársela.

Nosotros, como españoles y como poetas, hemos guardado siempre un rincón preferido a la mujer de nuestra nación, en el que la hemos ofrecido nuestros sentidos y modestos homenajes; más no siendo bastante con la otra individual y mundia: hace falta la pruebla vibrante y magnifica.

En busca del paradero de dicha prueba—unión de nuestros sentires para con la mujer española—, hacemos nuestra el motivo del homenaje a la mujer de nuestros caríos, y ponemos desde hoy, la insignificancia de nuestra valía en contribución con las obras de los demás, hasta llegar a hacer un hecho de la idea lanzada desde «La Nación».

señorita Lola Gaerrete García, para don Juan Gómez Menor, entomólogo de Santo Domingo (América).

La boda se celebrará en breve.

Reciba los futuros esposos por anticipado nuestra enhorabuena.

Los que vienen

Ha marchado a Granada, nuestro querido compañero en la Prensa, don Miguel La Chica, director de la importante revista granadina, «Reflejos».

—Después de permanecer una temporada en la Corte, regresó ayer a Almería, don José Fernández Doris, querido amigo e ilustrado colaborador nuestro.

Vida municipal

Nombraamientos

Han sido nombrados alcaldes de barrio de los distritos quinto y séptimo, don Nicolás Martínez López y don Ginés Gómez Guerrero.

Día de cobre

Mañana se pagará por la Depositaria Municipal los haberes y pensiones del mes actual.

Solicitan licencia

Don Miguel García García ha solicitado licencia para quitar las rejas salientes de varias casas que maneja.

—Don Miguel del Agua García para realizar obras en la casa núm. 1 de la calle de Serrano.

—Don Juan Moya Sánchez para construir la azotea de la casa núm. 12 de la calle de Muñoz y quitar una reja saliente del citado inmueble.

Abono de cantidades

Doña María Godoy Ramírez ha fallecido le sea abonada la cantidad que corresponde al Ayuntamiento por la construcción de la azotea de la casa núm. 18 de la calle de Javier Sanz, y don Fernando García del Pino, la devolución de la cantidad que ingresó indebidamente por el arbitrio de tubos de aceite, solicitando a su vez la baja en el padrón de expediente impuesto.

Peticion de mano

Ha Jaés, ha sido pedida la mano de la bella y simpática

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis querer en PARIS-MADRID, Etc.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El Museo de Caballería

Es inaugurado solememente

En el cuartel del Conde-Duque se ha verificado hoy la solemne inauguración del Museo del Arma de Caballería.

Habían el acto con su asistencia, sus majestades los reyes de España, infantes, el jefe del Gobierno, el Ministerio en pleno, autoridades y los agregados militares extranjeros.

También concursaron a la ceremonia numerosas y nutridas comisiones de la guarnición y del Cuerpo de Caballería procedentes de Madrid, Marruecos y provincias.

Rindió los honores correspondientes un escuadrón del regimiento de La Princesa.

Un enorme gentío ávido de presenciar el acto, ocupaba por completo las inmediaciones del cuartel del Conde-Duque.

El jefe de la sección de Caballería el general don Pablo Rodríguez, pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos evocando las glorias inmemoriales de la Caballería española.

A continuación habló el marqués de Estella.

En su sentido discurso aludió a su hercino hermano don Fernando, cuya viuda e hijo se hallaban presentes.

Después de estos discursos S. M. el rey procedió a desvelar la alegoría dedicada al valiente regimiento de Alcalá.

Terminado el acto, la familia real recorrió todas las instalaciones del Museo.

Más tarde las angustias personas fueron despedidas con los honores de ordenanzas.

La labor de Aunós

El ministro del Trabajo señor Aunós ha presidido el Consejo de Cultura, en cuya reunión se estuvo tratando de las suertes de la Escuela Social.

Fallecimiento del general Cadorna

Se han recibido noticias en Madrid de haber fallecido el general italiano señor Cadorna que tanto se popularizó durante la Gran Guerra.

Con este motivo, el rey firmó la Infausta nueva, el señor marqués de Estella ha enviado su pésame al Gobierno italiano.

La firma de algunos pactos por España

En la Secretaría de Relaciones Exteriores manifestaron a los periodistas que había sido firmado entre los Gobiernos de España y Austria el acuerdo por el cual queda revisado el tratado comercial.

Ba dicho acuerdo se conceden mutuamente España y Austria los beneficios de razón más favorable.

También ha sido firmada la revisión del modus vivendi entre España y Bélgica en que igualmente ambas naciones se conceden idéntico trato de favor.

Ambos tratados entrarán en vigor el día primero de enero próximo.

Trozos escogidos

La gruta azul

La entrada de la grata es tan oscura y estrecha, que para entrar a ella hay que quitar los sombreros y acostarse en el fondo de la boca. En cuanto se franeque el estrecho agujero que sirve de puerta, se encuentra uno en plena maravilla. El agujero profunda y clara hasta dejar percibir todos los detalles de su lecho, de un adorable matiz azul, proyecta sus reflejos sobre la bóveda salobre, y le da un color celeste, que tiembla a cada palpitation de la humedad superficial. Todo en azul: el mar, la boca, las rocas; es un palacio de turquesa encifrado sobre un lago de rafio. El marinero que me conducía se deshizo y se arrojó al agua. Su cuerpo parecía una estatua de piedra azulada con sombras de turquesa obscuro, que variaban con el juego de sus matices.

Las espaldas, cuello y cabezas, eran de un negro soberbio: parecía una estatua de alabastro con una cabeza de bronce florentino. Las gotitas que hacían saltar nadando, y las burbujas que se formaban junto a él, eran como perlas trisadas de luces azules. El cielo se observó y el sol nació entonces menos intenso, sobre todo en el fondo.

Se dispuso la nube que velaba el sol, y toda la grata resplandeció, y todas aquellas piedras arrojaban chispas fulgurantes azules. No podía admirarse de mirar aquél esplendor y de contemplar el hombre blanco de cabza negra que se bañaba en aquellas aguas celestes.

Maximo Du Camp

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sesión primera. Causa número 138 del año 1928, del juzgado del distrito de la Alcudia, contra Antolao y José Aguirre, por el delito de falsedad.

Abogados, don Jaramillo y García Bries; procuradores, señores G. Orozco, Rodríguez y Basconia.

Causa número 178 del año 1928, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Joaquín Martínez Alonso, por el delito de lesiones.

Señor Jaramillo; señor Basconia; señora G. Orozco, Rodríguez y Basconia.

Causa número 14 del año 1928, del juzgado del distrito de la Alcudia, contra José Martínez Alonso, por el delito de lesiones.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Madrid, estación polar

La temperatura que desde hace varios días dejó sentir en esta corte, es en extremo rigurosa.

En las primeras horas de esta noche la columna termométrica había descendido a tres grados centígrados bajo cero.

Fallece un comisario de Policía

En el Sanatorio donde hallábase recluido el comisario de Policía, don José Jiménez, ha dejado de existir éste.

La muerte de este funcionario ha sido muy sentida.

La explosión de una bombona, produce gran alarma

En el Pasaje del Pacífico se ha producido hoy un accidente que alarmó el vecindario.

Un carro circulaba por la citada vía en dirección a la Puerta de Alcalá, cargado de bombonas en las cuales se contenía ácido sulfúrico.

Una de tales bombonas explotó, vertiéndose el líquido sobre el pavimento.

El Parque de bomberos actuó rápidamente, logrando neutralizar los efectos producidos, arrojando arena sobre el líquido vertido.

El torneo futbolístico

En el campo del Real Madrid se ha jugado hoy el partido de desempate entre los equipos del Real Murcia y el Oviedo.

Ganaron estos últimos jugadores, por cuatro tantos a cero.

Llegada de los marinos argentinos

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a la costa los marinos porto-argentinos a la fragata escolta de guardia marina «Presidente Sarmiento» surtida en el puerto de Sevilla.

Fueron recibidos por las autoridades y numerosos públicos que ovacionaron efusivamente a los marinos argentinos.

Seguidamente la Plaza Mayor estuvo en el ministerio de Marina cumpliendo el señor García Reyes.

Mañana llegará el comandante de la fragata «Presidente Sarmiento».

Anulación de dos escuelas

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública por la que se anula la creación de dos escuelas mixtas, una de cada sexo, en el barrio de Paillaca, Ayuntamiento de Cádiz.

Asimismo el señor Asedo, presidente de la Federación provincial de Auxiliares de Farmacia y Dependientes de Droguería.

A continuación se procedió a la elección de Junta directiva, quedando designada la siguiente:

Presidente, don Ramón Alcázar Ibarra.

Vicepresidente, don Bartolomé Velázquez de Castro.

Secretario, don Antonio Palomar Esteban.

Tesorero, don Francisco Piegazuelo Abad.

Contador, don Ezequiel Goñi González.

Vocal, don Manuel Gareja Abad y don José Grado Díaz.

Se señaló como domicilio social el del Colegio de prácticas, calle de Castilla, número 10.

Acto continuo y tras breves palabras de los elegidos, en que manifestaron su reconocimiento por la confianza y distinción con que se los nombraba, se levantó la sesión.

Proyecto de mejora municipal

Se ha hecho público el proyecto que existe de construir una vía que enlace la Gran Vía con la plaza de Oriente de esta Corte.

Donativo importante para la Ciudad Universitaria

El síndico de la Bolsa, señor Peláez, como Tesorero del Patronato de la Ciudad Universitaria, ha recibido de su donante

te, que consulta su nombre en el más ocurrente anónimo, la importante cantidad de cien mil dólares para la creación de la cátedra de Literatura en dicha Ciudad.

Donación a la Hemeroteca municipal

Ha sido donada docecientas publicaciones iberoamericanas a esta Hemeroteca municipal obsequio que ha sido muy agrado dado por el Ayuntamiento madrileño.

Banquete a unos aviadores

El próximo sábado se celebrará un banquete en obsequio a los aviadores norteamericanos que han realizado su preparación en el Aeródromo de Cuatro Vientos.

Fiesta de Aviación

En el Aeródromo de Getafe sigue con gran actividad los preparativos para la mayor fiesta de la Fuerza de Aviación que se llevará a efecto el próximo domingo.

Los ministros de Ejército y Marina despiden a su rey

Al medio día, después de la inauguración estuvieron en el Regio Alcázar los ministros del Ejército y Marina, los que despidieron a S. M.

Invitados por el rey, ambos ministros almuerzaron con la augusta persona, permaneciendo en Palacio hasta las cuatro de la tarde.

El doctor Oliver se encarga de la curación de Luca de Tena

El cardenal Asedo, que se encargó de la curación del Ilustre Aseso, se ha encargado de la de Luca de Tena.

Una vez reconocido éste definitivamente por el doctor Oliver ordenó como primera providencia se le hiciera al enfermo una transfusión de sangre.

A esta operación prestó inmediatamente su hijo político sefardí Pérez Picó.

La operación fué llevada a efecto con toda felicidad, experimentando exitosa el señor García Reyes.

Mañana llegará el comandante de la fragata «Presidente Sarmiento».

En honor de los marinos argentinos

El próximo viernes se celebrará en el Palacio Real en honor de S. M. el Rey dará en honor de los distinguidos marinos argentinos tripulantes de la fragata «Presidente Sarmiento», y que hoy son nuestros hermanos.

La suscripción por las víctimas del Novecento

La suscripción pública abierta por el Ayuntamiento de Madrid a favor de los damnificados en la catástrofe del teatro de Novecento cesó en el día de la fecha a la cantidad de 948 861 pesetas.

La famosa colia disuelta

La famosa colia que anualmente se forma a la puerta de la Casa de la Moneda con el motivo del sorteo de la Lotería de Navidad dando lugar a informaciones periodísticas de más o menos novedad y a los consabidos comentarios, ha sido disuelta en el año de 1928 por la Guardia de Seguridad.

Esta medida energética que evita un mal espectáculo ha sido muy estimada.

Para poder ser concejales

La «Gaceta» publica una disposición por la que regulan los requisitos que deben llenar los funcionarios del Estado para poder ser nombrados concejales y diputados provinciales.

Los funcionarios que desempeñan serán compatibles con los cargos para los que sea designado pero no desempeñar cargo alguno en comisión.

COMISIÓN DEPURADORA

En uno de los salones del palacio de la Asamblea Nacional se ha reunido hoy la comisión designada para depurar las responsabilidades que se derivan de las graves denuncias formuladas por el señor Saldaña.

En la citada reunión el sig-

ue presidente de la comisión al señor Machizbarrena.

A continuación se acordó por los resultados que el señor Saldaña presente para robustecer sus denuncias, más datos y pruebas.

El obispo de Tay

El obispo de la Diócesis de Tay continúa en grave estado según anuncia las últimas noticias recibidas.

Se halla grave el señor Semprún

A causa de una bronconeumonía se halla en estado grave el inspector general de Sanidad señor Semprún.

Noticias de provincias

El conde de Romances en Sevilla

Sevilla.—En el expreso de Madrid ha llegado hoy a esta capital el señor conde de Romances.

Don Álvarez de Figueroa se propone permanecer en esta población una breve temporada.

Los marinos argentinos en Tablada

Sevilla.—Los marinos argentinos se trasladaron esta mañana a Tablada, en su aeródromo fueron obsequiados con un almuerzo por el personal de Aviación.

Después del acto, el comandante Asedo organizó un discurso homenaje cantado las glorias conquistadas por la Aviación argentina.

En sentidos párrafos agradeció el sacrificio realizando que le fué dispensado a la heroica tripulación del «Plus Ultra».

Añadió el señor Asedo que se espera con legitimas esperanzas el día en que el experto aviador argentino, Mejía, pueda amarrar su «dido» en las aguas del Guadalquivir, sus casas, como las del Plata, están siempre propensas a meter los simbólicos de las epopeyas hispanas, el mismo tiempo que sus auras entonan canciones de triunfo.

El segundo comandante de la fragata «Sarmiento» correspondió con un discurso al pronunciado por el señor Asedo, dedicando un delicado recordatorio a las proezas de los españoles siempre a engendrar los mundos.

Una mujer apuñala a un hombre en un gesto de estorizada esposa

Cádiz.—La vecina de este local Carmen Sánchez, infirió hoy una tremenda puñalada al conocido propietario de Francisco Rodríguez, dejando éste en gravísimo estado.

La audaz mujer llevó a cabo tal reprobable propósito por haber fallado los Tribunales en contra de su esposo, en una reclamación que éste formulara ante los mismos, considerándose perjudicado por una disposición del señor Rodríguez, al qual prestaba sus servicios en calidad de socio de una de sus fincas.

La gallarda Carmen ha sido encarcelada.

Noticias y sucesos

Anciana lesionada al dar una caída

Anches a las diez aproximadamente, dio una caída en el Paseo del Príncipe Carmen García Chesa de 65 años de edad, lesionándose.

La Guardia de Seguridad la condujo a la Casa de Socorro, en donde fue atendida de una herida en la cabeza de carácter reservado.

Después y por prescripción facultativa se la trasladó al Hospital donde quedó encamada.

Compramos
bicicleta Duskop verde. Gaváge Iglesia.

Nueva directiva

En la Junta celebrada ayer por la Sociedad de Dueños de Coches fáceos, fue elegida la siguiente directiva:

Presidente, Manuel Plaza González; vicepresidente, Miguel Torres Hernández; secretario, Luis Alonso de la Uz; tesorero, José Iriarte Sáez; vocal, Francisco Arias Morales; vocal, Francisco Rodríguez Clemente; José Andújar Osatillo y Juan Andújar Andújar.

Amo de cría

media leche, se ofrece para causa de los padres.

Razón: Isabel Sánchez, calle Segasta, 6.

Los sombreros más elegantes, más baratos y de mayor novedad se venden en Casa del Rosales Tiendas, 4

Varios harpiles valen 117'50 pesetas

José de la Rosa, ha dejado el cargo en la Comisión de Vigilancia a Francisco Galán por suponerse que haya quedado con unos harpiles de su propiedad que valora en 117'50 pesetas.

Casa nueva

en alquiler, pisos magníficos con cuartos de baños interiores y exteriores, situación excepcional con vistas al mar. Alquileres almacenes bajos, precios económicos.

Razón: Garage Iglesia.

Plato del día

Rosa Salvador ha denunciado a Manuela Alcaraz, por malos tratos.

PARA NAVIDAD E.S. - Se han recibido los Turrones de Jijona, Alicante, Yemz, etc. Pasteles de Gloria, Garrapinadas y demás especialidades. Las mejores calidades en esta Casa. Gervasio Losana y C., Príncipe, 20.

Por alarmar a los vecinos

La policía ha denunciado a Francisco Martínez Moreno por alarmar a los vecinos de la calle de la Infanta.

Se vende

Estantería, mostrador y caparate. Se alquila el local.

Razón: Calle Tiendas 11.

Por escándalo

La Guardia Municipal ha detenido a Juan Ilbarre Goñaliz, por promover escándalo.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

SUBASTA

Hasta las 12 horas del día 30 de Diciembre actual, se admitirán proposiciones en las oficinas de la Factoría CAMPSA, sitas en el muelle de Poniente, para optar a la primera subasta del siguiente automóvil:

"Chevrolet" matrícula AL. 681

La apertura de pliegos se verificará en dichas oficinas al siguiente día 31, a las 10 de la mañana, pudiendo ser presencia por los diferentes postores.

Respondiendo de la oferta presentada, cada postor depositará en concepto de fianza la cantidad de pesetas 200,00 (20 por 100 de la asignada como valor del coche) cantidad que será devuelta a los no adjudicatarios a partir de la publicación del resultado.

El vehículo objeto de esta subasta, podrá ser examinado en la referida Factoría CAMPSA.

Todos los gastos a que hubiere lugar para la cesión de este vehículo, serán de cuenta del adjudicatario.

CAMPSA se reserva la facultad de elegir aquella proposición que a su juicio estime más favorable, sin derecho a reclamación alguna por parte de los proponentes.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Amenazas de muerte
Celia Durán Hernández ha denunciado a su esposo, por amenazarla de muerte.

Doctor Fernández Palacios

Ha llegado de Madrid (y empezado a pasar consulta en su domicilio PASEO DEL PRÍNCIPE, 10, 2.º dercha frente al establecimiento de El Aguilu) el famoso especialista en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES, DOCTOR FERNÁNDEZ PALACIOS, el cual recibirá a su distinguida clientela durante todo el mes de diciembre.

Tema de dichos

Se ha tomado los dichos la señora Dolores Ruiz Sánchez y el industrial de esta plaza, don Antonio Herrada García.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Longaniza y morcilla

En el Rincocillo, Graraide, 137, Morcilla.

La encontrarás los sábados de 5 a 7 de la tarde, recién salteada de la cadera y Longaniza de puro lomo, a diario.

Régimen de subsidios

Le han sido concedido a don Francisco Sánchez Gutiérrez, portero mayor de la Diputación de Almería, como padre de diez hijos.

Se alquila

una casa cortijo en el Quemadero, paraje llamado La Fuente.

Para más informes, su dueña, Regosijos, 14

Digalo usted

fuerza, para que lo oiga. La Droguería y Perfumería LA INDIA verde como ninguna otra.

Es la casa más económica. Granada 23 y Ayala 2 (Puerta de Purchene).

Casa BRAVO

En este acreditado establecimiento se venden las mejores alpargatas de goma a seis reales para caballeros y a cinco para señoras.

ZAPATILLAS de invierno

para señoras a siete reales y para caballeros, de calidad inmejorable, a ocho reales.

GRANADA, 81

Registro Civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Emilia Fernández Bueno, Josefina Soler Tafira, Ido Riquel Ripoll, Ana Rodríguez Céspedes y Hermilia López Santiago.

Defunciones.—Escravación López Gutiérrez y Trinidad Ramos Barranco.

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.

SUBASTA

Hasta las 12 horas del día 30 de Diciembre actual, se admitirán proposiciones en las oficinas de la Factoría CAMPSA, sitas en el muelle de Poniente, para optar a la primera subasta del siguiente automóvil:

"Chevrolet" matrícula AL. 681

La apertura de pliegos se verificará en dichas oficinas al siguiente día 31, a las 10 de la mañana, pudiendo ser presencia por los diferentes postores.

Respondiendo de la oferta presentada, cada postor depositará en concepto de fianza la cantidad de pesetas 200,00 (20 por 100 de la asignada como valor del coche) cantidad que será devuelta a los no adjudicatarios a partir de la publicación del resultado.

El vehículo objeto de esta subasta, podrá ser examinado en la referida Factoría CAMPSA.

Todos los gastos a que hubiere lugar para la cesión de este vehículo, serán de cuenta del adjudicatario.

CAMPSA se reserva la facultad de elegir aquella proposición que a su juicio estime más favorable, sin derecho a reclamación alguna por parte de los proponentes.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Escríto de don Rafael y don Carlos Rodríguez Martínez y don Antonio Martín Giménez en nombre de don Nicolás Rodríguez Martínez, sobre reconocimiento de ciertos derechos.

Escríto de don Miguel Alvarez Fernández, profesor de Música del Hospital, pidiendo se aumente la dotación que tiene para la Banda.

Escríto del señor presidente de la Diputación de Madrid sobre estancias.

Escríto del subdirector del Instituto de Higiene remitiendo la relación de los trabajos hechos en el pasado año.

Escríto del Marqués de Cádiz Maldonado Suárez de Adra.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Alcaldía de Garrucha solicitando el ingreso en el Hospital de varios enfermos.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Escríto de la Comisión provincial de Barcelona remitiendo número de estancias.

Hijo de Ramón A. Romero

Paseo de la Reina 18 (BARCELONA)

Servicio rápido sábanas entre Barcelona, Almería, Melilla, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalmia de R.», «Roberto R.»,

«Ricardo R.», «Manolino R.», «Manuela C. de R.», «Andrés» y

«Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los días.

Salidas de Almería directo a Barcelona todos los días. Salidas de

Almería para Melilla, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco

en anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerencia 6

HE AQUI EL VERDADERO JÁRABE del Prof Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE Cura las enfermedades del Hígado, Catarras del estómago, Bills, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENCIAS PARA ESPAÑA JURIACH & C. BRUICH 49 BARCELONA

ELIMIN ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y distensión del estómago, siendo utilísimo su uso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito

5 pesetas botella

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la Región andaluza

Mobilarios completos. Venta exclusiva de las acreditadas plazas Christoffle y Mezères. Objetos para regalos y Juguetería. Perfumería. Artículos sanitarios. Loza y Cristal. Ferretería en general. Hierros y aceros. Batería de cocina y anexos. Material para ferrocarriles. Cementos. Efectos rústicos.

Aguilar Martell, 12, 14 y 16 y Martínez Campos, 19 y 21

AGRICULTORES!

Abrazos con BILBATO DE SOJA DE CHILE, es un alimento nutritivo para todos los cultivos.

SE VENDE en las cosechas que se decanten al consumo de aceites, lechugas y lechales gratis para su aplicación directamente al suelo.

Sociedad de BILBATO DE CHILE

BILBAIOSA S. A., MADRID.—Apertura, 6

TOMAS I

NOVELA

das, frivolas, sugestivas, que le hacían volver la vista atrás y le evocaban una vida muerta en buen hora y en buen hora olvidada.

Al través de estas reflexiones, Nelo desaparecía y se esfumaba en la lejanía del pasado, que era como una densa niebla. Las líneas y contornos del hospitalario amigo se borrasan de tal modo en el pensamiento, que apenas si podía reconstruirse su imagen fiel y... ya no era este más que un vago fantasma perdido tras la oscura noche de sus recuerdos.

Su permanencia allí era, pues, un abuso. El no era tan íntimo como pudo creer: el corazón padecía también a veces espejismos engañosos. Se iría de la casa, sí; se iría en cuanto se levantara... Le iban a molestar de nuevo con aquella insistencia galante de la tarde anterior, ya lo sabía él: pero se iría; estaba decidido.

Al otro lado del edificio también hubo rebeldía insomnio y monólogo mental por largo; pero el primero obedecía a causas muy distintas y el segundo iba por otros derroteros, según dijo más tarde la historia.

Fue absolutamente cierto: Lolilla, asurrada en su camita blanca y cerca de Casilda, cuyo roquido se sucedía con la tenacidad y precisión de reloj en marcha, soñó despierto aquella noche, pero en dulce vigilia. El llanto de la tarde había sido para ella un alivio y se encontraba bien. Su cuerpo redondo y duro se resolvía a cada instante entre las sábanas de un lado a otro; se estiraba a veces hasta quedar rígida un momento buscando un punto fresco en que reposar; se encogía y encrasaba otras hasta hacerse un ovillo, y en cada nueva postura la joven se complacía saboreando sus propios pensamientos.

«En cuanto amanecies... se levantarás: porque realmente ella no se había acostado más que para eso, para esperar el amanecer. Ya hacia tiempo que sentía esa vaga inquietud que produce una esperanza poco definida; la esperanza de una vida nueva menos árida y más bella que la presente. Le parecía... que tenía que hacer algo importante... mañana, mañana mismo! Y ese mañana tardaba en llegar más de lo que ella quisiera. El monólogo tocaba hacer doméstico era lo único que se le ofrecía al despertar con queridísimo irritante. Así era que, apenas ponía los pies en el suelo, por aplacar un tanto aquellas pequeñas ansias y llenar el hueco de un día, se en-

caraba con las brillantes bolas del barandal de la escalera y, unido por acá, restregón por allí, las estrujaba y pulía con la gamuza hasta dejarlas como el oro. De las boinas pasaban sus manos haciendocos a todos los tiradores de las puertas y demás brumidos azófares de la casa, que a cada momento acomababan la faz orondra y agradecida por entre los blancos dedos de la joven, riendo y brillando de contento. Era preciso quitar de en medio toda aquella prosa humillante de su cotidiano ejercicio para que cuando, más entrado el día, llegara eso que ella guardaba, la encontrase hecha una marquesita de encorsetada y de compuesta.

Creyó ella que la llegada de un Tomás sería tal vez lo que había esperado con tan intenso júbilo durante algún tiempo: lo creía y... animada de inquisitivo afán ante el recuerdo del viajero, sondeaba su espíritu. Todo era en él silencio, quietud y profunda paz. Casilda, dormida allí cerca, roncaba oficiosamente para decirle con insistencia feroz... no te fies, no te fies. «Qué tonta era Casilda! Ya había visto ella que el monarca era demasiado viejo para una nena: pero era guapo y arrogante. Manolo había tenido buen gusto: había que agradecerle al menos la intención... ¡cuánto dispareste se estaba ocurriendo!

«Qué pensaría Tomás allá lejos... en la alcoba de su padre! Tal vez encontraba agradable aquella casa, bajo cuyo techo se cobijaba por vez primera... Acesco, desvelado también como ella, le enviaba el pensamiento en

terro en aquel instante desde el otro extremo del edificio... Ella tampoco era fea... mas sin dudarlo le venía a las mientes, ma drecica del Mar!

El monarca—ya lo hemos dicho—no tributaba con sus recuerdos el debido honor a la hermosura de la nena... El no era tan íntimo como había pensado: se marcharía, si.

Repetiéndole estaba Tomás, como si en fuerza de repetirlo quisiera prestar consistencia indestructible a su resolución, cuando en la puerta del cuarto sonaron unos golpecitos suaves a los que siguieron estas palabras de Nelo:

—Estás despierto, chico?

—Eres tú? Pasa.

Manolo empujó la puerta, penetró en la habitación, corrió a abrazar a su amigo y se sentó en la cama como en aquellos tiempos.

—Has descansado, verdad?—decía Manolo, y prosiguió sin aguardar respuesta...

El no había podido dormir tranquilo: estaba acostado de confidencias, y—por otra parte—su mujer había estado muy desabrida con él, lo había zapeado de la alcoba con una horrenda filipesa de la cual no se quería acordar.—Tomaremos el desayuno juntos, aquí mismo: no te levantes—decía.—Así como así, yo tengo ganas de charlar y tú no has de dormir.

Dió en efecto risida suelta a su lengua y

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latinoamericano.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslaje, desplazamiento y telegrafía sin hilos.

ALMERA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Salida de Almería el 22 de Diciembre de 1928, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Enero de 1929, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Enero de 1929, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

15 años campañas en tanto 12750 pesetas cada travesía. Be 2 años a 15 días cumplir 22500 pesos.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paquete en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se sierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están abiertas las plazas designadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buque directo para Marsella. Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. y C.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cordón del Muelle, 21 y 22, Málaga.

EL CAÑÓN
GRAN FÁBRICA DE PAN DE LUJO

CONDE OFALIA, NÚMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas:

PESETAS

| | | |
|--|-------|--------|
| Mantecado de Coco | 3'50 | kilo |
| Id. id. Limón Superior | 3'50 | id. |
| Id. id. Avellanas | 3'50 | id. |
| Id. id. Almendras | 4'00 | id. |
| Roscos de Baño | 3'00 | id. |
| Id. id. Almendras | 7'00 | id. |
| Alfajor Superior | 5'00 | id. |
| Roscos de Aguardiente | 3'00 | id. |
| Pan de Aceite Extra Superior | 18'00 | arriba |
| Pan de Azúcar casero con almendras y huevos por piezas a 30 y 60 céntimos una. | | |

Todos los días hay Tortas de Manteca y Chicharrones, Pan de Aceite caliente por mañanas y noche, ricos Bollos de Almendra, Pan francés, Catalán, Viena y de Aguz, especialidad en Pan fino para mesa.

Si otras casas ofrecen más barato, os ruego que probéis clase antes de hacer compras

EL CANÓN

Todo el que compre 50 pesetas se le hará un bonito regalo

La Mundial**Sociedad Anónima de Seguros**

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1928:

| | |
|--|-----------------------|
| Suscriptores | 159.168 |
| Capital suscripto | 181.959.200 pesetas |
| Cantidad pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas | 20.665.283.77 pesetas |

Delegación para Almería y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. I piso.

(Continuación)